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Το νομοσχέδιο και οι ρυθμίσεις για τα φαρμακεία
Δημοσιεύθηκε από admin - 20/01/2011 03:31
_____________________________________

Ελεύθερη ίδρυση φαρμακείων ακόμη και στην ακτίνα των 200 μέτρων γύρω από τα νοσοκομεία
επιτρέπει το νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας. 
Το νομοσχεδίο για την απελευθέρωση του επαγγέλματος του φαρμακοποιού που περιλήφθηκε στο
γενικό νομοσχέδιο για τις "διαρθρωτικές αλλαγές στο σύστημα υγείας" πήρε την εξής μορφή για
τους φαρμακοποιιούς που απεργούν: 

1. Το επάγγελμα του φαρμακοποιού και η λήψη άδειας ίδρυσης και λειτουργίας φαρμακείου δεν
υπόκειται σε κανένα περιορισμό πλην των σχετικών με τα πληθυσμιακά όρια και την προϋπόθεση
τήρησης ελαχίστων αποστάσεων, που εξασφαλίζουν τη χωροταξικά ισόρροπη διασπορά των
φαρμακείων στην επικράτεια. 
Οι Έλληνες ή υπήκοοι κράτους μέλους της Ε.Ε., που έχουν πτυχίο φαρμακοποιού και άδεια άσκησης
επαγγέλματος και οι οποίοι δεν έχουν καταδικασθεί για ρητά προβλεπόμενα αδικήματα μπορούν να
ασκούν ελεύθερα το επάγγελμα. 
2.Όλα τα φαρμακεία μπορούν να λειτουργούν κατά τις απογευματινές ώρες της Δευτέρας και της
Τετάρτης και το Σάββατο. Με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Υγείας ρυθμίζονται οι τεχνικές
λεπτομέρειες της ρύθμισης αυτής. Κάθε φαρμακευτικός σύλλογος καταρτίζει ετησίως πίνακες,
υποχρεωτικής εφαρμογής, διημέρευσης κατά τις μέρες των αργιών και διανυκτέρευσης καθημερινά
των φαρμακείων της περιοχής ευθύνης του. 
3. Για την προστασία της δημόσιας υγείας και την ορθολογική κατανομή των φαρμακείων στην
επικράτεια, καθορίζεται η ακόλουθη αναλογία φαρμακείων ανά κατοίκους των δήμων και των
δημοτικών κοινοτήτων, όπως αναφέρονται στο ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄): Στους δήμους και τις
δημοτικές κοινότητες με πληθυσμό μέχρι χίλιους (1000) κατοίκους επιτρέπεται η χορήγηση μίας
άδειας φαρμακείου. Στους δήμους και τις δημοτικές κοινότητες με πληθυσμό χιλίων ένα (1001) και
άνω κατοίκων επιτρέπεται η χορήγηση μίας άδειας φαρμακείου ανά χίλιους (1000) κατοίκους. Ο
πληθυσμός υπολογίζεται με βάση την τελευταία απογραφή. 
4. Σε ακτίνα 200 μέτρων από τα νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας του Ε.Σ.Υ. καθώς και τα νοσοκομεία,
τις μονάδες υγείας και τα υποκαταστήματα των Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης επιτρέπεται να
λειτουργούν νέα φαρμακεία, των οποίων ο αριθμός δεν μπορεί να υπερβαίνει το διπλάσιο των ήδη
λειτουργούντων φαρμακείων. 
5. Ανά τρείς βοηθούς φαρμακείων που εργάζονται σε φαρμακεία, είναι υποχρεωτική η απασχόληση
ενός (1) πτυχιούχου φαρμακοποιού με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας. 
6. Κατ’ εξαίρεση των διατάξεων των πληθυσμιακών ορίων της προηγούμενης παραγράφου,
επιτρέπεται η συστέγαση στο ίδιο κατάστημα λειτουργούντος φαρμακείου με υπό ίδρυση
φαρμακεία. Τα κατά την παρούσα διάταξη συστεγαζόμενα φαρμακεία λειτουργούν υποχρεωτικά με
τη μορφή ομόρρυθμης εταιρείας. 
Στα νεοϊδρυόμενα φαρμακεία χορηγούνται αυτοτελείς άδειες ίδρυσης υπό τις προϋποθέσεις της
παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου. 
Εάν ο φαρμακοποιός, στο φαρμακείο του οποίου πραγματοποιείται η συστέγαση, συνταξιοδοτηθεί,
παραιτηθεί για οποιοδήποτε λόγο ή αποθάνει ανακαλείται η άδεια ίδρυσης του φαρμακείου του και
στον παραμένοντα φαρμακοποιό χορηγείται άδεια συνεχίσεως λειτουργίας του φαρμακείου. 
Ειδικά στην περίπτωση παραίτησης του ως άνω φαρμακοποιού, αυτός δύναται να ιδρύσει στο
μέλλον νέο φαρμακείο υπό τους όρους και τις προϋποθέσεις της παρούσας παραγράφου. 
Οι φαρμακοποιοί των συστεγαζόμενων φαρμακείων της παρούσας παραγράφου υποχρεούνται στην
αυτοπρόσωπη διεύθυνση αυτών. Επίσης τα εν λόγω φαρμακεία θεωρούνται, για τον καθορισμό του
αριθμού των φαρμακείων, ως λειτουργούντα χωριστά και υποχρεούνται σε ιδιαίτερη διημέρευση και
διανυκτέρευση. 
Προμήθειες φαρμάκων από τις Μονάδες Κοινωνικής Φροντίδας και ΝΠΔΔ 
1. Οι Μονάδες Κοινωνικής Φροντίδας (Μ.Κ.Φ.) της παραγράφου 2 του άρθρου 1 του ν. 3106/2003
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(ΦΕΚ Α 30) και τα ν.π.δ.δ. που ασκούν δραστηριότητες στους τομείς υγείας και κοινωνικής
αλληλεγγύης και εποπτεύονται και ελέγχονται από τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης δύνανται να προμηθεύονται φάρμακα για τους περιθαλπόμενους σε αυτά από τα
νοσοκομεία του ΕΣΥ ή από φαρμακευτικές εταιρείες στη νοσοκομειακή τιμή. 
2. Στην περίπτωση αυτή ο έλεγχος της προμήθειας των φαρμάκων θα πραγματοποιείται από
τριμελή επιτροπή, η οποία θα συγκροτείται με απόφαση του Διοικητή της οικείας Υγειονομικής
Περιφέρειας στην οποία υπάγονται οι Μονάδες Κοινωνικής Φροντίδας ή έχουν την έδρα τους
ταν.π.δ.δ.. 
3. Με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης καθορίζονται όλες οι αναγκαίες
λεπτομέρειες που αφορούν την εφαρμογή της παρούσας διάταξης και ιδίως τη σύσταση της
τριμελούς επιτροπής, τη διαδικασία, τον τρόπο εξόφλησης και άλλα ειδικότερα θέματα. 
Καθορισμός ποσοστού κέρδους των εμπόρων φαρμακευτικών προϊόντων χονδρικής πώλησης 
Για τους εμπόρους φαρμακευτικών προϊόντων χονδρικής πώλησης, το ποσοστό μικτού κέρδους από
την πώληση φαρμακευτικών προϊόντων το τίμημα των οποίων καλύπτουν εν όλω ή εν μέρει οι ΦΚΑ
καθορίζεται σε 5,4% και υπολογίζεται επί της καθαρής τιμής του παραγωγού ή εισαγωγέα του
φαρμακευτικού προϊόντος. Ως καθαρή τιμή παραγωγού ή εισαγωγέα ορίζεται η χονδρική τιμή του
φαρμακευτικού προϊόντος μειωμένη κατά 5,4%.
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otan leei pos h analogia einai 1/1000 se dhmous kai dhmotikes koinothtes ti ennoei? 
me vash poio plhthysmo kathorizetai h analogia???????? 
tou dhmou h ths dhmotikhs koinothtas????????????? 
AS ME DIAFOTISEI KAPOIOS SAS PARAKALO
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προφανώς θα συνδιαστούν αυτές οι νέες αποφάσεις και με την απογραφή του 2011 σύμφωνα με τον
καλικράτη και θα δοθούν και επεξηγήσεις, με την απογραφή του 2001 και τον Καποδίστρια το μέτρο
αυτό θα αφορόυσε τα Δ.δ.
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